

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年11月

13

星期一

农历癸卯年十月初一

国内统一连续出版物号
CN50-0036

邮发代号 77-40

总第350期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

全国秋粮收购逾4000万吨

新华社北京11月10日电(记者 王立彬)当前全国秋粮收获接近尾声,各地秋粮已陆续上市,收购工作全面展开。截至目前,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超4000万吨。

国家粮食和物资储备局10日最新发布数据显示,今年秋粮上市以来,各类粮食企业积极入市收购,市场购销较为活跃,市场价格相对平稳,优质优价特征明显。国家粮食和物资储备局新闻发言人方进表示,各地要精心组织好秋粮市场化收购和政策

性收购,优化为农服务、严格执法监管,严厉打击“打白条”“转圈粮”等违法违规行为,切实维护市场秩序、保障种粮农民利益。

据介绍,在持续优化为农服务的同时,国家粮食和物资储备局要求各地统筹考虑稻谷、玉米、大豆等秋粮重点品种市场走势以及天气变化等多种因素,提前研究制定应对预案;对于发生雨雪天气的地区,要及时采取针对性措施,满足农民售粮需求。

02版刊登

大足“施密特”：
做大“朋友圈” 迎来销售旺快递业务量暴增、产品销售量暴增、直播间连续12小时卖货……
看重庆商家如何抢占“双11”商机

新渝报讯 11月11日,京东消费数据显示,重庆消费者“买买买”热情高,重庆成交额增速位列全国第七。有关数据显示,在重庆各区县中,购买力最强的是渝北区,购买力同比增幅最高的是南岸区。从消费偏好来看,重庆消费者最喜欢的产品是宠物服务,其成交额同比增长740%,排第二到第五的分别是钟表服务、定制家具、家纺、手机服务,成交额同比增长分别为618%、508%、400%、318%。

重庆快递业务量暴增

国家邮政局监测数据显示,2023年11月1日至11日,全国邮政快递企业共揽收快递

包裹52.64亿件,同比增长23.22%,日均业务量是平日业务量的1.4倍。11月11日当天,共揽收快递包裹6.39亿件,是平日业务量的1.87倍,同比增长15.76%。

记者从重庆市邮政管理局了解到,11月11日当日,全市邮政快递企业共处理快递包裹1649.47万件。其中,揽收快递包裹785.67万件,同比增长77.53%;投递快递包裹863.8万件,同比增长79.63%。今年“双11”期间,申通重庆转运中心业务量达到3000万件左右,增长了50%。

“双11”期间快递业务量再次刷新纪录,有效助力消费市场恢复扩大,充分彰显中国经济发展的韧性和活力。

企业抢抓机遇销售火爆

11月12日凌晨,天猫、京东公布的成绩单显示,今年“双11”,这两大代表性电商平台的成交额、订单量、用户数,均创下历史新高。重庆消费品工业企业、物流、电商抓住“双11”机遇,提升销量,抢占市场先机。

天府可乐董事长蒋林向介绍,11月11日晚上8点,在天猫举行的“老友之约2023天猫双11”晚会上,天府可乐“双11”销量环比增长300%。重庆天府可乐生产车间,工人们正开足马力,加紧生产,包括“天府可乐”在内的各类饮料经过装箱、码垛、检验等流程,源源不断运送到全国各地消费者手里。

“火力全开”的企业还有重庆诗仙太白酒业。在该酒厂的酿造车间,蒸汽升腾,6条生产线均全负荷投入生产,日产量在8000件以上。

为了抓住“双11”机遇,诗仙太白在京东、淘宝天猫打造诗仙太白官方旗舰店,出台促销政策,销量同比增长431.85%,环比增长190%左右。

重庆众多消费品工业企业,都在今年的“双11”中大展拳脚。例如,研发生产重庆小面速食产品的重庆辣来主义网络科技有限公司,“双11”期间销量环比增长90%。又如,陈昌银麻花,今年“双11”期间销量达80万件,是去年同期的1.43倍。(下转2版)

大足区委常委会举行会议

学习习近平总书记重要讲话精神
研究部署全区统一战线工作

区委书记陈一清主持会议并讲话

倍增”行动计划,加快打造“近悦远来”的人才发展生态,不断为科技强区建设吸引汇聚科技创新人才。

会议学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,传达了渝西片区统战工作座谈会会议精神。会议强调,统战工作是党的政治工作,政治性是第一属性。全区各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,支持各民主党派、无党派人士等党外人士扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,引导广大

统战成员和统战干部更加自觉地坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要强化党建引领,围绕“885”工作机制,细化完善责任清单,锚定目标、真抓实干、唯实争先,奋力交出统战高分报表。要紧扣服务中心工作,聚焦渝西地区一体化高质量发展、民营经济高质量发展,以促进“两个健康”为主题,支持引导民营企业加快产业转型升级,积极参与先进制造业集群发展、现代服务业集聚发展。要防范化解风险,增强忧患意识和底

线思维,坚持问题导向,强化问题意识,做好党外知识分子、新的社会阶层人士、港澳台和海外统战人士工作,确保统战领域不发生系统性重大风险。要打造特色品牌,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,引导统一战线广大成员围绕“三篇大文章”建设,谋划一批有形载体和有效抓手,集中精力打造有辨识度、有影响力的大统战标志性成果,不断开创新时代大统战工作新局面。

会议还研究了其他事项。
大足区级相关部门负责人参加会议。

大足区委书记陈一清在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课上强调

政治上对标 思想上对表 行动上对照
奋力书写中国式现代化的大足篇章

张学锋王进到会指导

做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,大足必落实”。

陈一清强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。全区各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更好在政治上对标、思想上对表、行动上对照,切实把学习成果转化为推动大足经济社会高质量发展的成效。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终牢记“一定要把大足石刻保护好”的重要要求,全面加强大足石刻保护研究利用,加速构建“日月辉映、繁星闪烁”的文旅融合发展新格局,加快建设国际文旅名城。要深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述,坚持“实业为本、制造强区”不动摇,紧扣服务全市“33618”现代制造业集群体系,落细落小“246”产业细分

赛道,加快建设特色产业高地。要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹城乡融合发展、全面推进乡村振兴的重要论述,坚持以人民为中心,坚定推动城区“一中心四组团”向心发展、协调发展,抓实农村“5513”创新举措,统筹推进城市提升和乡村振兴,加快建设城乡融合示范。要深入学习贯彻习近平总书记关于发扬斗争精神、应对风险挑战、统筹发展和安全的重要论述,强化除险清患工作导向,统筹打好六大攻坚战,持续巩固和谐稳定的社会大局,加快建设更高水平的平安大足。

陈一清强调,各级各部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向,以“实打实、硬碰硬、件件盯、手手清”的作风,扎实抓好当前各项工作。要加强经济运行调度,紧紧围绕全年目标任务,对照目标找差距、增添措施补短板,加大助企纾困力度、强化招商引资、加快重点项目项目建设进度,决胜四季度、确保全年“红”。要扎实做好保障和改善民生工作,按

时保质保量完成重点民生实事,更加用心用情关心关爱困难群众生活,解决好群众的揪心事烦心事操心事,让人民群众切身感受到身边的变化,“一年更比一年好”。要全力维护安全稳定,细化量化“除险清患”目标任务,抓牢抓实抓细平安建设各项工作,坚决防止发生群体性事件、坚决防范遏制较大以上安全事故发生、坚决防止发生冲击社会道德底线的案(事)件、坚决防止发生重大网络舆情事件。要推动主题教育走深走实,持续加强理论武装,广泛开展调查研究,全力推动高质量发展,增强检视整改实效,推进建章立制、抓常抓长,以实干实绩推动党的二十大精神和习近平总书记的殷殷嘱托在大足落地生根、开花结果。

专题党课以视频方式举行,各镇街设分会场。大足区级有关部门、各镇街负责人,区纪委监委、巡察组组长,区委主题教育领导小组办公室及各工作组负责人参加。

新渝报讯(记者 刘星 通讯员 张椽)11月9日下午,大足区委书记、区委全面深化改革委员会主任陈一清主持召开三届区委全面深化改革委员会第九次会议。他强调,要学深悟透中央和市委深改委会议精神内涵,在方向上不偏向、要求上更高更严、方法上科学精准、行动上坚定有力,确保把党中央决策部署和市委工作要求贯穿全区改革工作全过程各环节,蹄疾步稳推动全面深化改革,为现代化新大足建设注入强劲动力。

大足区委书记、区长、区委深改委副主任徐晓勇,区委政协主席、区委深改委副主任廖文丽,区委全面深化改革委员会各委员及有关市管领导参加。

会议学习了二十届中央全面深化改革委员会第三次会议精神、六届市委全面深化改革委员会第六次会议精神,审议《重庆市深化乡镇(街道)综合行政执法改革实施意见》,研究推荐参评全市最佳实践案例、全市改革创新

新奖相关事宜。

会议强调,乡镇(街道)综合行政执法改革作为打通基层治理“最后一公里”的重要抓手,是一项重大改革任务。全区各级各部门要提高政治站位、凝聚改革动力,压紧工作责任,强化协同发力,加快形成职责清晰、协同高效、机制健全、行为规范、监督有力的乡镇(街道)行政执法新格局。要把握重点环节、抓实改革举措,建立健全职责清单、配合清单

和执法清单,围绕体系梳理核心业务,不断提高整体智治水平。要加强队伍建设、打造执法铁军,严控执法人员招录、培训、管理等环节,常态化、实战化开展培训,加强对执法队伍的监管,确保行政执法事项“放得下、接得住、管得好”。

会议强调,全市最佳实践案例、全市改革创新奖评选既是落实市委工作要求的具体举措,也是展示我区一年来工作成绩的最佳途

径。全体市管领导要发挥“头雁”作用,做到亲自过问、亲自统筹、亲自协调,进一步把“具有突出优势、能够形成胜势”的有形抓手和有效载体挖掘出来、提炼起来,更加生动有力展示大足改革成效。

会议还听取了关于近期改革工作进展和六个改革专项小组工作推进等情况汇报。

大足区委全面深化改革委员会有关专项小组、区级有关部门负责人列席会议。

前三季度川渝交通建设
投资同比增长均超9%

□ 新华社记者 李晓婷 胡旭

10月底,重庆沙坪坝,成渝中线高铁井口嘉陵江特大桥建设现场,随着最后一方混凝土浇筑,大桥两座主墩墩身第5节全部浇筑完成。“项目部快速推进大桥建设,确保全年任务顺利实现。”中铁大桥局成渝中线重庆枢纽施工1标项目总工程师李沫说。

作为成渝地区双城经济圈建设的标志性工程之一,成渝中线高铁建成后,重庆、成都双核将实现50分钟通达。

实现交通基础设施建设、运输服务、管理体系一体化,是成渝地区双城经济圈建设走深走实的坚实保障。

数据显示,一条美丽的“上行线”正在巴蜀大地上延伸:前三季度,四川省公路水路交通建设完成投资2061.68亿元,同比增长13.2%;重庆市交通建设完成投资884.6亿元,同比增长9.2%,超额完成既定季度目标;69个共建成渝地区双城经济圈交通基础设施项目建设加速。

今年以来,成渝两地不断推动交通一体化建设,织“线”成网,一个“轨道上的双城经济圈”已见雏形——

陆上,交错纵横的大通道不断建成。成渝中线、成达万高铁加快建设,重要工程节点实现按时交付;泸州至永川、内江至大足两条高速公路全线通车;前三季度,成渝间动车高铁日均客流量达18.2万人次。

水上,川渝共建长江上游航运中心成效显著。长江九朝段航道整治完成竣工验收;果园港大件码头投用,万州新田港多式联运投运,嘉陵江利泽航运枢纽等一批项目持续推进。

空中,加快建设成渝世界级机场群。万州五桥机场航站楼扩建项目综合办公楼、塔台、T2航站楼已投用;成都双流国际机场扩能改造完成,增加候机楼面积近6000平方米,保障能力大幅提升。

与此同时,交通运输服务不断提质增效,两地新型交通加速发展。

在成渝高速资中停车区充换电站,几辆新能源重型卡车换上电池后陆续驶离。今年上半年,“高速公路新能源重卡充换电一体化走廊”在川投用,全年将完成成渝高速6座充换电站建设,有效解决新能源重卡中长途补能难题和续航焦虑,节约物流成本约30%。

据悉,川渝两地将启动建设川渝高速公路“智行走廊”,新建高速公路强化布局并同步建成充电设施,织密川渝高速公路“电走廊”。同时,推动川渝两地高速公路ETC服务实现互联互通,推进川渝高速公路出行服务、养护施工、车辆救援服务等运营协作。

伴随交通一体化建设加速进行,一个更加开放的成渝地区迎来新的发展机遇。在今年投运的重庆果园港大件码头,橙红色的1000吨桥机,灵活地抓起重达423吨的变压器,缓缓吊运至货轮上。在这里,来自成渝地区的产品跨江出海,产业链条沿着交通线不断延伸。

进入四季度,成渝地区重大交通设施项目全力冲刺。川渝两省市交通主管部门相关负责人表示,四川、重庆将共同完善综合交通规划体系,强化双城联动、双核引领,深入谋划推进一批引领性、牵引性、带动性强的重大交通基础设施项目,推动形成更多标志性成果。

中央文明办发布2023年
第三季度“中国好人榜”
重庆8人上榜

□ 重庆日报记者 张莎

11月12日,2023年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动,在河北省沧州市举办。重庆市共有8人光荣上榜。

他们是助人为乐“中国好人”:义务理发60载、诠释雷锋精神的八旬老翁顾大彬,默默行善50载、无私救助他人的善良农妇曹英珍;见义勇为“中国好人”:路遇群众落水、跳入冰冷长江成功救人的社区民警傅江丰;敬业奉献“中国好人”:47年如一日、用心用情讲好传统文化故事的非遗传人杜志榜,扎根讲台26年、拄着拐杖为学生“点灯”的乡村教师刘荣洪,请缨回乡驻村,用实干书写乡村振兴答卷的医学博士廖正步;孝老爱亲“中国好人”:与儿子并肩抗争病魔18年、用脚步丈量大半半个中国的“大爱母亲”周朝喜,照顾亡夫家人22年、诠释诺言真谛的好媳妇赵会艳。

最低6℃ 大足气温骤降

新渝报讯(记者 李东 陈柯勇)受强冷空气影响,从11日夜间到12日凌晨,大足区出现明显的降温降雨天气过程,日平均气温下降7℃-9℃,最低气温降至9℃左右。

12日早晨,记者在在大足城区看到,天空中飘着小雨,行人纷纷穿上了厚衣服,骤降的气温让人提前感受到了寒意。

据当地气象部门预计,未来几天,大足区都将伴随着降温降雨天气过程,最低气温可达6℃左右,面对明显的降温过程,市民朋友要提前做好羽绒服、帽子、围巾、手套等御寒装备,及时添衣加被,以防感冒。